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Kassa, május 9.
(y—z.) Egy puskalövés — mint már je­

leztük volt — egész Európát lángba boríthatja.
Olasz- és Poroszország részéről nem hogy 

megszüntettek volna a készülődések, mint azt 
a napokban egy két távirat szerette volna, de 
síit mindig nagyobb mérvűek; s legközelebb 
nár Párisból is oly hírek szivárognak ki, me­
lyek Napoleon alattomos politikájára vetnek 
némi világosságot, azt Írják ugyanis, hogy az 
egész franozia hadsereg szabadságosai zászló 
alá szólittatnak; egy rajnai kereskedelmi lap 
szerint egészen hadilábra állittatik

A kormány teendőire nézve a „Grazer 
Telegraph“ következő híreket hoz :

„Ha a végső kényszerűség úgy kívánná, a 
birodalom népeihez szóld manifestum fogna 
megjelenni. Ezen manifestumban a Landtagok 
egybehivatnának, s a kormány az egyes kép­
viseletek elé hasonló tartalmú előterjesztése­
ket tenne, s előadná a birodalom helyzetét, 
lamidőn a külföldi ellenség a monarchia némely 
tartományainak elszakitását tűzte ki czéljául.
A manifestumban egy birodalmi képviselőtest 
összejövetelének ígérete is benfoglaltatnék. A 
magyar országgyűlésnek nagy terjedelmű con- 
msiok adatnának, s ezek részletei már ezen 
okmányban is előszámláltatnak. Végre hivat­
kozás fog történni a népek hazafiságára, a 
nagy jövedelemmel bird püspökök és gazdag 
zárdák áldozatkészségére. Ezen manifestum 
szövegét minden pártárnyalatből meghívott ál­
lamférfiak fogják javaslatba tenni s megala- 
pittatván ezen történelmi fontossággal biró ok­
mány szövege; kötelező erővel fog az bírni 
nem csak a mostani kormányra nézve, hanem 
a más időkben szolgál I államférfiak is feltalál­
nák abban az egyesülés támpontjait.“

I A jelen válság és a magyarországi kér­
dés fölött a Honban Jókai Mór elmélkedik, s 
a többi közt azon kérdésre : miként jutottunk 
ebbe a helyzetbe ?

Következő igen helyes felelettel válaszol : i 
„Egyenesen az osztrák kormányférfiak hagyó- i 
Hiányos politikájához való ragaszkodás által.“ !

Az osztrák kormány férfiak hagyományos 
politikája mindig az volt, hogy Magyarorszá- i 
got és Ausztria sok nemzetiségű tartományait 
a tények hatalmának kell összetartani, a he­
lyett , hogy azon pol lkát, fogadták volna el, 
mely szerint a közös zabadehiiség érdekei 
kapcsolnák azokat össze.

További elmélked ésében azon kérdést veti 
föl Mit tehet az osztrák kormány jelenleg?

„Proelamálni kell úgymond, azon szabad- 
elveket, a mikért Europa minden nemzete bu­
zog ; ténynyé változtatni az alkotmányosságot 
minden darab földön, melyre hatásköre kiter­
jed Szövetségre lépni a liberális, a constituti- 
onalis és nemzeti elemekkel.

Hanem ezt a politikát ismét belül kellene 
kezdeni; ezt ismét Magyarország constitutió- 
jának helyreállításával kellene inaugurálni.“

A német lapok nagy lármát ütnek, lelke­
sítik a birodalom népeit, de azért egy része 
most is a régi nótát fújja, azt t. i. melyet 18 
év óta fújnak s a melynek a birodalom Meg­
adhatja az árát.

Elöti'zetósek és hlidvtési megrendelések elfogadtatnak 
Kassán: Harttg, Haymann, Topercier könyvkereskedő urak 

nál, s a Fel'i lék szerkesztési irodájában.

Szerkesztő-tár«

Karsa Tamás.

Meghívás

a magyar orvosok és természetvizsgalók, Ágoston Sídst 
Coburg-Koháry herczeg Ö Fensége elnöklete alatt, sza­
badalmas Rimaszombat városában tartandó Xll-dik 

nagy-gyűlésire.
A magyar orvosuk és természetvizsgálók Xll-dik 

nagy-gyűlése, folyó év auguslus havában, — a termé­
szeti és történelmi ritkaságairól egyaránt nevezetes — 
Gömörmegye Rimaszombat városában fog megtartatni.
A lelkes áldozatkészségéről ismeretes megye Rima­
szombat városának már eddigi elöluges intézkedéséből 
is Ítélve reményijük, hogy az idei nagy-gyűlés a sike­
rültebbek egyike leend Miértis teljes tisztelettel hívjuk 
fel ezen gyűlés látni?atására úgy a kél magyar haza, 
mint a külföld t. ez. orvosait és természetvizsgálóit. A 
szükséges tájékozás tekintetéből egyelőre a következő 
tudnivalókat teszszük közzé:

1) A jelen nagy-gyűlés folyó 1866-ki auguslus 
21-én veendi kezdetét s auguslus 27-én fejeztetik be.

2) Az alapszabályok értelmében, e nagy-gyUlés 
meghívott tagja gyanánt tekintendő az egyetemes or­
vos-gyógyszerészi kar, úgyszintén ezen gyűlésünk 
tagjai lehetnek mindazok, kik állásuk vagy hivataluk­
nál fogva a természeltudómányok valamelyik ágával, j 
továbbá a régészettel, gazdászattal vagy müiparral tu- 
dotnányilag foglalkoznak, vagy ezeknek őszinte kedve- I 
löi. kik vendégül óhajtanak egy vagy más gyűlésben 
részlvenni, — a helyiség terjedelméhez képest, — a 
nagy-gyűlés titkárainál nyerhetnek belépti legyeket. A 
közgyűléseken a nők is szívesen látott vendégek.

3) A tagok lehetőleg jutányos szállításáról az 
Ugyvivöség gondoskodik. Már eddig is megtelte a kellő 
lépéseket, hogy a haza különböző tájairól a vaspályán 
Váczra, Miskolczra és Kassára érkezők — az eddigi 
szokás szerint — a vitelbér felét fizethessék, miről ké­
sőbb kibocsátandó részletes előrajzunkban a részlvenni 
óhajtókat értesíteni el nem mulasztandjuk. Váezon, 
Miskolczon, Kassán, valamint innen állomásonként gon­
doskodva lesz kellő mennyiségű kocsikról, melyek az 
utasokat meghatározandó szabott árinellett Rimaszom­
batig olszállilandják.

4) Hogy azonban a nagy-gyűlés tagjai, az emlí­
tett szállítási kedvezményeket élvezhessék, szükséges, 
bogy magukat jó eleve igazolási jegygyei lássák el. K 
tekintetben a résztvevők folyó évi aug. 10-tg Rózsay 
József tr. úrhoz, a nagy-gvUlés pénztárnokához (Pest, 
országul 54—ik szám) méltózlassaiiak fordulni. Vándor­
gyűléseink pénztáritoké a hozzá intézett bérmentes le­
velekre, melyekhez az illető a felvételi 5 uj frtnyi dijt, 
továbbá nevének, állásának, lakhelyének s az utolsó 
postának pontos feljegyzését mellékli,az igazolási jegyet 
a póstán azonal megküldi.

5) A tagok elszállásolása és ellátása iránt vendég­
szerető intézkedések tétettek.

6) A beiratás külön bizottmány előtt, a városhá­
zán aug. 18, 19 és 20-án (szombat, vasárnap és hétfőn), 
reggeli 9 órától 12-ig és délután 3-tól 6-ig történik. 
Az elkésett tagok a nagy-gyülés egész tartama alatt 
beíratnak. A beiratási dij — mint fennérintök — sze­
mélyenként 5 u| Irt. A beirott tag fölvételi jegyet kap, 
melylyel joga van a köz- és szakgytíléseken, a kirdndu-

I lásokon, közünnepélyeken részlvenni, az ipar- és gatda- 
I sági kiállítás helyiségeit látogatni.

A beiratás alkalmával a szállási utalvány, a pozso­
nyi XI-dik nagy-gyillés Évkönyve, továbbá Gömörme- 
gye helyirata (Topographia), úgyszintén a nemes város 
által e nagy-gyUlés emlékére veretett érem fog a l ez. 
tagoknak kézbesittetni. Azonkívül a beirott tag, a gyű­
lés ideje alatt kiosztandó munkákat os a hivatalos „Na­
pi közlönyt* minden dij nélkül kapja.

7) Aug. 20-án (hétfőn), — a megnyitó közgyű­
lést megelőző napon, — lesz az első társas összejöve­
tel, ismerkedés estély, a polgári Casino termeiben, mely­
nek ozélja kölcsönös ismerkedés és a szaklérfiak td|c- 
kozó csoportulása, mi a szakosztályok szervezésére ölő - 

i készítésül szolgál.
Augustus 21 - ken délelőtt tartalik a megnyitó köz­

gyűlés ; mire
aug 22-ken és 23-kán szűkülések fognak tartatni. 

A szakülések az e czélra kijelölt külön termekben tar- 
! tatnak és pedig lehetőleg úgy beosztva, hogy a t. tagok 
I több osztályban is részt vehessenek

Egyelőre az alapszabályok értelmében öl szak van

megállapítva, úgymint: a) orvos-sebész,- élet- és böncz- 
lani; b) füvész- és állattani; c) ásvány-, föld- és vegy­
tani; d) természetiem és archäologiai; e) gazdászal, 
állatgyógyászat és műipari; mely beosztás azonban a 
tagok számához és minőségéhez képest alosztályokkal 
is szaporítható vagy kevesbíthető. A szakgyülések 
helyiségeit és óráit a „Napi közlöny“ fogja kijelölni.

Aug. 24-ik napján kirándulás történik Ajndesk'ó 
romjaira és fürdőhelyért, Ózd vasgyáraiba és Putnok 
példányszerű gazdászatának megtekintésére.

Auguslus 2o-én a berekeszti! közgyűlés fog meg­
tartatni.

Auguslus 26-án Tornallyán át terveztetik a nagy­
kirándulás a világhírű aggteleki barlangiba, mely alkalom­
mal a lornallyai idézés alatt, a királytó is megszemlél­
tetik. Ugyanaz nap Aggetelekről Rozsonyóra éjszakára 
s Rozsonyóról aug. 27-én — hol a harmadik, vagyis 
hitelesítő közgyűlés fog megtartatni, -- Krasznahorka- 
Várallyára s onnét Rozsonyóra visszamenve, ugyancsak 
aug. 27-én éjszakára Dobsinára, honnan egy napi (aug. 
28 iki) idézés — ennek vas-, nikol -, kobalt-, asbest- 
hányái megszemlélése után — másnapi, azaz: aug. 29- 
kén Pohorellára és Mnrányba, ott az éjét eltöltve, aug 
30-kán a kiránduló társaság Rimaszombatba Utázik 
vissza.

8) Megjegyzendőnek tartjuk, miszerint e nagy- 
gyülés folyama alatt, a tudományos előadásokat, vala­
mint a koz- úgy a szakgyülésekeri is, akármely mivell 
nyelven lehet tartani.

9) Tárlat rendezletik az ipar terményeiből (gyá­
riak, kézmüvek), gazdasági tárgyakból (termények, 
gazdasági- és házi-ipartermékek, gépek és eszközök, 
gazdasági állatok), növény-gyűjtemények ásványvizek 
sat. sál., melyekről a szakgyűlések napjain délutáni órák­
ban részletes előadások, népszerű ismertetések fognak 
tartatni, mely vállalatnál a város, Gömör és a szomszéd 
megyék értelmisége, számos iparos és mübarát hatha­
tósan és teljes készséggel közreműködik.

A nagy-gyUlés ügyvivői és rendezői minden ki­
telhető! elkövetnek, hogy a Xll-dik nagy-gyülés minél 
tanulságosabb és élvezetesebb legyen. ' zon lesznek, 
hogy oz, előbbi testvérei mellett megállhasson s a részt­
vevő tagok emlékezetében minél kedvesebb képet hagy­
jon hátra. — Kelt Pesten, ápril 20-án 1866.

Kubinyi Ágoston Dr. Marikovszky tiusztáv
[)r. Kovács S. Endre Dr fíati'.fi Ivy Sámuel 

alelnökök, titkárok.

Vörösmarty szobrának leleplezése.
Székesfehérvár május 6.

Ezen országos és nemzeti ünnepély következő 
renddel ment végbe :

A képviselöház küldöttsége 9 órakor a fehérvári 
pályaudvarba megérkezvén, itt a városi küldöttség élén 
Zsömböry Ede fehérvári főbíró által udvözöltetett, mire 
Zeyk Károly, képviselőházi alelnök válaszolt.

Innen a készen álló kocsik nagy száma szállásaik­
ra .szállttá a küldöttsége irodalmi és más vendégeket, s 
a szives házi gazdáknál pár perczig pihenve, a különbö­
ző testületek az. ünnepély sorát megkezdő isteni tiszte— 
leire mentek, melyen Rezuesek zirczi apát végző a szol­
gálatot.

A rövid isteni tisztelet után az ünnepélyes menet,
! elől az ország, a megye és a varos színeit viselő lobo- 
I gók, kardos országgyűlési és helyi ,ifjúság vezetése 
I mellett, az ünnepély színhelyére, a Vörösmarly-lérre 

indult.
A téren deszkakerítés emelkedett, melynek o da­

lain kellelül félkörben emelvény, s rajta számozott ülé­
sek, a szobor körül kél oldalon díszes lombsátrak a kül­
döttségek, löméllósagok és az irodalom-képviselői szá- 

I mára. — A bejáratot lombozatna és lobogós diadalív ké­
pező, s valamint az egész kerítés , úgy a téren levő 
épületek is lobogókkal diszilve, díszes közönség feglalá 
el az ablakokat, s a téren emelt állványokat.

Miután helyét mindenki elfoglalta volna, megkez-



aiäbtt a* ünnepély Kölcsey bymnusával, melyet a da- 

lárda énekéit.
Most felállóit Zichy Jenő gróf, mint a szoboregy- 

let elnöke a szobor előtt emelt szószékre, - melyen 
Vörösmarty müveinek diszkiadása állt nemzet, szalagga 
átfőzve, rajta koszorú; — lelkes megnyitó sz e

m0lldUtána Fekete János a szobor alapításának történe-

netét adta elő. .
Ezután Tóth Lörincz állott fel, m.ot az akadémia 

szónoka, és meleg szavakban az akadémia üdvözletei 
hozta Fehérmegye és Fehérvár város derék lakos-

'^“"Azután Toldy Ferencz a Kisfaludy-Társaság ne­

vében üdvözöld Fejérvárt, a királyok városát, mely 
most Vörösmartynak, a költők királyának fejere a nem­
zeti hála és dicsőítés koronáját tűzi.

Most következett a pályadijat nyert költemények 
felolvasása. Boros Mihály Nyilas Samu költeményét, 
mint a másodrangu jutalmat, 10 aranyat nyert müvet. 
Utána Egressy Gábor szavalta el, min. azok.« igen szé­
pen Udvardy Géza költeményét, mely az első dijat, a 

aranyat nyerte.
Végül Zsömböry Ede főbíró mondá el, hogy fejér- 

vár városnak hatósága elhatárzá, hogy a tér jövőre 
Vörösmartytér nevet viseljen, s Íme a tért tehát e név­
re ünnepélyesen megkeresztelő.

Délután 2 órakor a lövölde nagy termében ünne­
pély! lakoma tartatott, melyen 350 en vettek vészt.

Londonból következő sürgöny érkezett;
„London május 6. - Repetition payéc. Comto 

Eugene Zichy Álba. Honorée, Repetition paid.
Székesfehérvárnak üdvözletei, Vörösmarty emlé­

kének hódolatot, a hazának szebb jövendőt. London má­

jus hatodikán.“
Fehérváry.“

Budáról a budai lövészegylet első lövész-ünnepé­
lyére összegyűlt budai polgárok és a városi tanács kül­
dd üdvöletét. Kassáról Abauj és Kassa fiai neveben 
Papi Balogh Péter az ünnepély alkalmából „A nagyo 
legnagyobbjának, Deák Ferencznek hódolatot és a szó­
zat nagy szerzője átalánosan tisztelt családjának tiszte­

letet és jó kivánatot“ küld.
A sürgönyök az ebéd folyta alatt érkeztek s fel­

olvasásukat éljennel fogadók.
Megjegyzendő, hogy mig a hazai két távirat ne­

meiül volt írva, a londoni, magyar szerkezettel érkezett.
Az ünnepélyt a lakoma után ugyancsak a lővölde-

ben lánczvigalom fejezte be, a lakoma előtt pedig a szo­
bor mellett felállított sátrakban Fehérvár lelkes szép 
hölgyei bazárt rendeztek, a szobor rácsozata javára a
szobor kis és nagy fényképezett másolatát, az alkalmi
beszédeket és a pályadijat nyert költeményeket árulván.

-HWtrc-

Nőm emlékkönyvébe.
A hölgyek névsora; 
Gyöngyvirág, liliom,
Nap , csillag , rózsaszál, 
S van ilyen millióm.

Ne légy te nőm soha 
Egy is ezek közül, 
Hidd meg az én szivem 
Mind ennek nem örül.

Magyar hölgy légy csupán , 
Szív s lélekkel magyar, 
Szeresd hazádat, még 
A sír el nem takar.

Jó- és bal sors között 
Mond el e szent imát: 
„Derítsd föl istenem 
A hon szebb hajnalát 1“

így majd oly rózsa lesz ,
A mely el nem virul,
Oly csillag , mely ragyog 
Kiólthatallanul 1

Oly nap , melynek dicső 
Neve: hon-szerelem,
S csak igy lesz nekem is 
Örökre mindenem 1

Fogoly

Kóborlásaimból.
i

Eperjes május 3-án 1866.
Ígértem hogy ide s tova vándorlásom sanJar“sj'

•* Alvóit ,tivkor-olvkor a belletrislica szivárvány-
a. ä a»I«- ."*'«•■>«<‘7
olvasóinak A nem sokára lepuskázando holdvilág, már 
egyszer megtelt azóta, de nem telt meg az en ígéretem­
től méff csak egy sorocska sem.

Szjal szegény színész életét boldog director bírja, 
meg aztán az idő is. Mit Írhattam volna meg eddig ... 
ScMfheck kávéházától, - hol a nagy zöld omnibuszba 
bele pressvvurstliztak. s a kassai fiatal generalio zwinke­
re és zwickerlelen szemlélődései közben elrobog unk
- egész Eperjesig alig van valami, mi a figyelmet le­
kötné mint áz, hogy - nem köti le semmi. Por, ordí­
tozó koldus, kocsi után futó czigánygyerek ulszéli ven­
déglő, s abban tripla kréta, ez minden a mit láttam.

Hát Eperjesen ? . . . , . . .
Igen, de a levelezőnek, ha idegen varosba érke­

zik, s hozzá még színész is, legelőször azután kell lát­
nia, s még a inosdallan zsidó gyereket is kedves öcsé­
nek neveznie, csakhogy vezesse, hogy lakást kapjon. l e 
nekem nem az a czélom, hogy olvasóimat a borza, a y 
minden phasisán keresztül vigyem, s ez okból nein fes­
tem tovább a hátborsóztató helyzeteket. Elég annyi, 
hogy három, négy nap kell, mig kinyithatjuk szemein­
ket, hogy valamit megnézzünk.

így nyitottam én ki szemeiméi, megérkeztem után 
„égy napra, hogy lássak és Írjak. De bar ne nyitottam 
volna ki; mert a mely perezben kinyitottam, azon peres­
ben tele volt , az itt első kézből kapott kárpáti szel ői 
korbácsolt porral. Brrrr — hideg van ám itt I Olyan hi­
deg, hogy erre visszagondolni e nyáron egy porlio

^ De én nem törődve széllel, hideggel elindultam 
a várost megtekinteni. Mit Írjak róla ? Úgy is isménk. 
Kis ház. nagy ház. meredek lépcső, tyukszemgyarlo kö­
vezet millió koldus, sal sál. Elmentem a sétányra s. 
Elég csinos , s a kilátás róla, sok ponton fenséges ; de 
a rósz idő miatt alig látogatják , úgy hogy en nem ta­
láltam rajta mást, csak kiszenvedelt cserebogarakat.

Kiszenvedelt cserebogarak I . . hogy kiültetett ti­
teket a csalfa veröfény !.. Remény és cserebogár sorsa, 
mily nagy az analógia közietek! . .

Hagyjuk a hamleti elmélkedést, s menjünk a szín­
házba. Eviczkéljünk be a „Fekete sas“ udvarába s dob­
juk szivarunkat a rimánkodó eperjesi gaminnak s lep­
jünk be. Ne váltsanak jegyet olvasóim, en színész is 
vagyok, levelező is, bemehetünk ingyen Helénát adjak, 
a közönség — mint mindig — igen nagy, de most /őr­
ben férfiakból áll

A függöny felgördül Göröghon népe rimaszombat 
edényben hozott áldozatát rakja le az istenek oltárára,, 
a közönség gondolkozik , miért maradtak honn a nők 
’sz nincs ebben semmi! . Jönnek a királyok, az Ili, 
óriásai pofaszakái, zwicker és porczellán pipával .,
íHm! ’ furcsa------ furcsa ! de azért biz itt lehetnéd
a nők is ) - Ah I a sorok megnyílnak, — jó Holen» J 
a női kísérete - (Ejnye de iranspaienl a szoknyájuk 
nőknek! — No de azért még megjárja) - Második föl 
vonás Elment Menelaus. Páris vacsorára van híva..., 
Helena egyedül van, s alszik. . . . (Nagyon jól tették, 
nők, hogy honn maradlak.) Hal mi ne forduljánk vii,„ 
olvasóim? . . Jerünk, jerünk, s mormoljuk el magunk 
ban a zsoltár e szavát :

„Öröködbe urain pogányok jöttének I 
Mikor majorizálja magát azon maroknyi nép? mely. 

nek nagyjai; Favre, Pelletan, a franczia kamrákban, mii 
azt kiáltották a kormány fülébe : „ha azt akarják, hogy 
polgárokat neveljünk, adjanak oly intézményeket, mel 
lyek mellett polgárok nevelhetők !“.... Mikor majori 
zálja magát e maroknyi nép? . . hogy száműzve az er 
kölcsiség templomából a vétket s erkölcstelenségei 
letörölje a színészet jobbjainak arczárói azon szégyen, 
„irt mi még a festék alól is kitetszik ; de mit a jobl 
iövő’ reményéért, s azért tűrnek el, hogy maradjon méj 
egy a templomban, ki a kufárkodók közt imádkozik. .

Igen! imádkozik. Es imája meg fog halgatlalni 
hisz a jobbnak egykor még is csak győznie kell.

A viszontlátásra — Lőcséről.
Bercsényi Bé'a.
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Újdonságok.
* a kassai vasúti indóhátnál naponkint megható 

jeleneteknek vagyunk tanúi. A szabadságos katonák él 
Uj,mezők, — kiket nagy számmal szállítanak Pest felé­
in vesznek siralmas búcsút kedveseiktől s elkeseredő 
indulnak a gőz repítő szárnyain babért és dicsőség 
aratni a csaták színhelyére.

* Kassáról Székesfehérvárra a Vörösmarly-Unnc 
pely alkalmából Abauj- és Kassa fiai nevében a lelke) 
hazafi s irodalom barát Papi Balogh Péter köveiken 
táviratot küldött : „A nagyok legnagyobbjának Dá 
Ferencznek hódolatot és a Szózat nagy szerzője álaláno- 
snn iszlelt családjának tiszteletet és jó kivánatot.“

* A Kassán maradt drámai színészek f. hó 6- 
torták utolsó előadásukat Az első darabon kívül, mely 
már említettünk, szinte kerüli még : „Leona“ ( zakótij 
és „Nem tűröm a háznál“ ifj Lendvaitól. Mind a báró 
előadás teljesen sikerült s a közönség mindig szép szá 
mai jelent meg a színházban.

* A kassai polgári lövöldében f. hó 6-án tartol 
czóllövészet alkalmával legjobb lövést lettek: RíoJI 
zsef, Stadler Sándor.

* Balázs Kálmán kitűnő zenetársulata — mii
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BESZÉLTRE. - IRTA
Margltay Dezső.

_ jge ne szóljon kedves barátom I ön csak mint 
elvont theoreticus állíthatja , hogy az esetlegességnek 
semmi behatása sorsunkra , hogy jövőnk teljesen csak 
önmükődésünktöl függ; én a praxisból mondok el ént 
állításának. - Ön még fiatal - nekem, mint tapasztal­
tabb embernek jobban kell azt ludnom.

Tekintse például múltamat.............De igaz : his*
még nem regéltem azt el. - pedig megígértem hogy 
elinesélendem egykor. — Jó ; im hallja ; de mindenek­
előtt gyújtson reá abból a manillából s töltsön szamomra
is egy pohárka madeirái..........  ,

így, hűm! nem rósz bor. - Hanem igaz, múltamat 
akarom elregélm; azaz jobban mondva : egy részit múl­
tamnak, melyből látni fogja, hogy kérdésen kívül az eset­
legességek határozzák sorsunkat.

Mindenek elölt, kedvesem, tudnia kell, hogy én, 
mint 24 éves ifjú egy 18 évű csinos leány — ki egyúttal 
unokahugoin is volt — jegyese s harininczezer franc évi 
jövedelem kilátásbeli örököse valék.

Mindezektől — arámtól s dús örökségemtől — egy 
Mái eldobott hyacinth foszta meg; de a pajzán sorsnak 
nem volt szándoka e játéka állal végleg tönkre lenni; — 
egy uj fordulat ... s én egy egérke által arát s vagyont
nyerek^e fejét 0jy hitetlenül; jó magam is a lehető 
legnagyobb mérvben scepticus valék ezelőtt 5—6 évvel, 
aionban — de hallja :

Öt vagy hat évvel történt ezelőtt, hogy én s egy 
jó barátom, kit ön nem ösmer, Párisban az „Au Rivage*- 
ban reggeliztünk.

Azonban nemde nem volt még Párisban? F.lóre 
gondoltam azt, s azért okvetlen meg kell magyaráznom, 
hogy ezen „Au Rivageu egyike Páris azon kaveházai- 
nak, melyekben az ön korabeli ifjak naponként igen kel­
lemes egy pár órát tölthetnek el.

Az Au Rivage a Qai aux Fleurs azon oldalán áll, 
mely különösen a hevesebb nyári napokban, árnyékos 
volta miatt, a csintalan szemű virágárus lányok állal leg­
inkább van elfoglalva. Köztérinél, valamint magán- el 
étszobái dúsan vannak éklivu külön fajú s illatú virá-

kozólag 
Kla 

ce beige1
„U
Az

vés ujdoi 
engedni. 

Pál
az ajánl; 
szághan 

Má
ka ajánl;

Mi
rultak h< 
lehetett. 

Kit
izámüzö 
gyűlést 
hogy mi 
pai össz

gokkal; s mi legfőbli: a szokásos szeintelenséges sterel 
otyp-jellegül magokon hordó pinezérek helyett, mosolyul 
sietni), piros arczu leánykák sietnek teljesíteni vendéi
goik kivánatál. I

Tehát, mint mondám: én az Au Rivage egyik mii 
gán éttermében költém el reggelimet amaz ön által nel
ösmert barátommal. |

Jó kedélyben valánk; s erre nem kis halassal voll 
a nehány üveg champagne!, melyet a reggeli közben ell 
fogyasztánk. — A champagne! külömböző hatást gyalul 
rol a különböző nemzetbeliekre. A franczia tánczol el 
dalol, ha belőle pár pohárkával ivott; a német pedig boll 
cselkedik és disputái — ha van kivel. 1

Barátom német származású volt. .
Ez magyarázza meg, hogy a reggeli után a viragl 

vásárra fekvő nyitott ablakhoz vonulva, nemsokára! 
világ sorsáról s a sors álmatlanságáról kezdenk Url
*al0|r „Látja ön — elmélkedék német természetű baril 
lom — vannak, kik nem hisznek a praedestinalióban.l 
kételkednek azon, hogy nem történik semmi legeseit! 
lyebb, mi különben elmaradható» volna.“ I

Én tudtam, hogy barátomnak kedvencz foglaUI 
zása, kivált egy jó reggeli után, a bölcselkedés s tu 1 
mányos vitatkozás, azért, bár mélységes mondatat ni 
egészen értem, hogy mulatságot nyújtsak neki, így 1
álték föl ; I

.Megenged kedvesem, azonban en is e scepiic"’"l 
közé tartozom Mit gondol például; szükséges vo *1 
nagy mindensóg léteiére nézve, hogy ama fehér »»«I 
nyes szobalányféle, ki otl siet elő, okvetlen megvegy I 
csinos viola-csokrot, melyet kendőjébe takargat a p l 
napsugár elől ? Vagy azt akarja talán állítani, hogy 
öreg urnák sorsában, olt változás történik azon ve i 1 
kővetkeztéhnn, mert botját a kövezetre ejtő? J

„Miért nem? Csak nein akarja állítani, hegyi 
emberek mindenkor öntudatos alkotói vagyon
sónknak ?• . . , ol,„rA

.Részemről igen; — viszonzám. En szabad a* 1 
tál bírok; s legkissebb vágyam sincs játékban I 
sors kezében.1

„Kár 1 — kiáltott 6 neki inélyedve a tárgy1)» J 
E nagy inindenség egy óriási gép, melyben ön és 

I meghatározóit hivulásu szüg vagyunk; mozgásún ,
■ sunk meg van, ki van számítva.11
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bistos forrásból értesülünk'— folyó hó 25. Kassára ér­
kezik. A mulatni szerető közönség bizonyára örömmel 
értesíti e hírről, s felfogja használni az alkalmat, bogy 
jó magyar zenét hallhasson Balázs Kálmán nyáron át a 
szobránczi fürdőben fogja büvösbájos nyirettyűjét hallat­
ni s ez az oka, hogy Kassán csak junius 8-ig maradhat. 
— Adja Isten, hogy mire közibünk jő, legyen miért 
vigadnunk és tánczolnunk; igy aztán a megelégedés 
kölcsönös leend.

— Szép női munkák nyilvánul kiállítása fog ren- 
deztetni jövő pünkösdre Bécsben. E jó gondolat után­
zásra méltó, s más városokban is lábra kaphatna, főleg ha 
egyszersmind valami jótékony ezéllal lehetne azt kap­
csolatba hozni, s a tárgyak aztán valamely igen szép női 
választmány által adatnának el. A nőegytetek ez ügyben 
legtöbbet tehetnének.

* Unghvár város kérvényt nyújtott be az ország­
gyűléshez, melyben az unghvári kincstári uradalmi sé­
relmes bérletnek megszüntetése kéretik.

— A bécsi „Presse" Írja: „Elleneink a leggyalá­
zatosabb eszközöket is fölhasználják, hogy minket za­
varba ejtsenek. Magyarországot is fölkelésre akarják 
bírni. Mint az „Ind. Belgc"-nek Írják, Klapka tábornok 
minden neki tett ajánlatot, hogy Magyarországnak Po­
roszország javára fölkelésére segédkezet nyújtson, a leg­
határozottabban visszautasított. Ez valóban — mondja 
említett lap — a tábornoknak teljesen becsületére válik."

— Klapka nyilatkozata. A fennebbi hírre vonat­
kozólag

Klapka következő levelet intézett az „Independen­
ce beige" szerkesztőjéhez:

„Uram 1
Az „Indépendance" april 30-ki számában egy té­

ves újdonságot olvastam, melyet kiigazítanom meg fogja 
engedni.

Párisi levelező azt állítja hogy elutasitottam volna 
az ajánlatot, hogy egy Poroszország javára Magyaror­
szágban eszközlendő mozgalomban közreműködjem.

Más nap meg a bécsi újságok jelenték, hogy Klap­
ka ajánlatai elutasittattak.

Miután semmiféle javaslat vagy ajánlattal nem já­
rultak hozzám, sem elfogadnom sem elutasítanom nem 
lehetett.

Különben nem a mintegy 17 év óta hontíklól távol 
izáműzölteket, hanem igenis a Pesten ülésező ország­
gyűlést illeti meg azon kötelezettség, meghatározni, 
hogy mit keilend Magyarországnak egy általános euró­
pai összeütközés esetében tenni.

Fogadja szerkesztő ur nagyrabecsülésein kije­
lentését.

Brüssel, május 3-án 1866. Klapka tiy.
* Az iglói takarékpénztár üzletforgalmának 1865- 

ről megjelent kimutatása szerint az összes forgalom 
1.852,825 forint 23 kr. volt A mérleg és vagyon ki­
mutatás 604,727 forint 99 kr összeget mulat. Az ös­
szes jövedelem kimutatás 45,003 forint 25 krl. lesz.

— Bécs, május 5. A hivatalos lap mai számában 
egy rendeletet közöl, melynél fogva egy- és ötforintos 
bankjegyek a kibocsátás napjától fogva állami terhekül 
fogadtatván el, állam-jegyeknek nyilváníttatnak, s az 
állam-adóssági ellendrség felügyelete alá helyeztetnek. 
Ez utóbbinak az átvétel napján meg kell határoznia a 
kibocsátás mennyiségét, s a kibocsátás felöl, melynek 
különben a 150 milliói nem szabad túlhaladnia, hónapon- 
kint kimutatásokat kell közzétennie. A nemzeti bank 
kötelezi magát, hogy az átvételi összeg mennyiséget az 
államnak azonnal magasabb értékű bankjegyekben fogja 
á'szolgáltatni. A beváltás határideje és helye egy kü­
lönös törvény által fog meghatároztatni.

— Az aradi községtanács f. hó 5-ki ülésében 
Kopcsány Kristóf ur azon indítványa: miszerint Arad 
város Deák Ferenci országosan kegyelt hazánkfia szob­
rát carrarai márványból, Rómában lakó aradi születésű 
Aradi Zzigmond által elkészíttesse, egyhangúlag elfo­
gadtatott. (A — d.j

— ügocsából a szalhmári „Tárogató" egy — hite­
les forrásból merített — rablási esetet közlött, melyei — 
a forrás megjelölésével — lapunk 34. számába mi is 
fölvettünk. A T —tó legújabb száma hivatalos utón vett 
értesülés alapján a birt valótlannak nyilvánítván, kije­
lenti : hogy a hiteles forrás, egy Ugoesábói odament s 
most már polgári állásba lépett csendőr-őrmester volt, 
ki, mint ez eset is mutatja, sok gyakorlatot szerzett 
magának a hírek koholásában. — Egyébként az ily hi- 
rek megczáfolásának mindig örvendünk.

V. Ferdinand Király Ő Felsége, mint a „N.Fr. 
Pr"-nek távirják, Prágából Salzburgba fog átköltözni 
Prágában egyszersmind intézkedések tétettek , hogy 
szükség esetében a helytartóság Budvversba tétessék át.

— Bécsbe május 6-án Németország több részéből 
futárok érkeztek s még délelőtt a cabinet tagjai Ö Fel ­
sége elnöklete alatt tartandó tanáeskozmányra hivattak 
egybe.

— Albrecht föherczeg ő cs. fensége május 4—kén 
esti 10 órakor katonai kíséretével külön vonaton Vero­
nába utazott. Ezzel egyidejűleg jelenti a bécsi „Presse,"

hogy a pardubitzi várkastély az éjszaki hadsereg főha­
diszállásává rendeztetett be s lovag Benedek táborszer­
nagy már a legközelebbi napokban oda váratik.

_ A Vörösmarty-ünnepély alkalmára a székesfe­
hérvári hölgyek által kitűzött verspályázat első 30 ara­
nyos diját Udvardy Géza fiatal költő, a másodikat Nyilas 
Samu nyerte meg.

— (Első magyar áltános biztositó-társaság Pes­
ten.) Az életbiztosítási üzletág kimutatása 1866. évnek 
április haváról. Köttetett uj biztosítás halal-esetre 
252,200 ft összegben, életeselében fizetendő 104,100 
ft összesen 356,300 ft. Idegen pénznemekben 1000 db 
arany.

Vegyes hírek
— Mexiko alkotmányt nyer. Mint párisi hírek 

jelentik, Miksa császár alkotmányt készül adni a mexikói 
népnek.

— Fényképészi bűvészet. E mesterséghez, melyet 
néhány hóval ezelőtt Berlinben találták fel, már Pesten 
is értenek, a mint erről Szentkuty lényirdájában (kere­
pes! ut 65. sz.) magunknak meggyőződést szerezni al­
kalmunk volt. A dolog ebből áll: ha magunkat lefény- 
képeztetlük, nem látunk egyebet, mint egy darab tiszta 
papirost. Ha e papírdarabot, egy szelet itató papírba 
göngyöljük, és ily módon tiszta kütvizbe mártjuk, előtű­
nik saját arezképünk. Ha az áztatás néhány óráig foly- 
tattatik, a kép állandósága biztosítva van. A fényképe­
zés ezen módját nem csak curiosum, de olcsóság tekin­
tetéből is ajánljuk. Ily fajta 100 darab éreinnagyságu 
képnek ára 5 forint. Külföldön divattá kezd válni, hogy 
a levélíró a levelet többé nem czimerével de — arcz- 
képével pecsételi le. Szentkuty ur készleteinek olcsósá­
gát abban is tapasztaltuk, hogy nála fél öl magas arcz- 
képek 15 forintért rendelhetők meg; és pedig oly arcz- 
képek, melyek az e nemű külföldiekkel is kiállják a 
versenyt. (M.V.)

— A heringkedvelöknek kedves hir gyanánt szol­
gálhat, hogy a holsteiniak e tavaszszal igen sok berin­
get fogtak. A boringekkel megtelt csolnakokat alig le­
hetett kihúzni a partra. A keringek egészségesek és 
kövérek.

— Egy fuvolás, fuvola nélkül hallatja magát mos­
tanában Havveben. Bal kezéből légcsövet képez, azt 
szájához viszi és jobbik kezével a billentyűt lormálje. 
Az ily formán adott hang nem különböznék a tuvoláétól. 
Az illető egyén neve Fereyra ; — Londonban nagy lel­
kesedést idézett elő.

,Iyy hát nincs nemes tett, nincs bűn, — ingerke- 
dém tovább — mert hisz bár általunk, de mégis egyedül 
a végzet lessen.1

„Nem egészen; szabad akaratunk van tenni, de...
,Teszszük azt, mit a minden hatalom tenni rendeli 

Szép szabad akarat 11'
„Rendel s tud közt kedvesem nagy különbség van.
.Tehát minden, még legjelentőségtelenebb mozdu­

latunk is öröktől fogva tudva van eleve ?‘
„Ezt állítom, komolyan állítom."
,Ugy nekünk ma sehol máshol s csupán itt lehele 

reggeliznünk?1
„Igen, mert igy történt I"
Bar: tóm okoskodása boszantani kezdett; szerel­

tem volna az ellenkezőről meggyőzni.
,És mi kinézése van azzal a végzetnek; mert czel 

nélkül a bölcs mindentudat semmit sem lehet?1 kérdém, 
megfogni akarván a bölcset.

„Ezen izéi ösmerele nem véges elménk föladata; 
de hogy czél nélkül semmi sincs; semmi nem történik, 
arról erősen meg vagyok győződve. Egyébiránt ha meg­
gondolja kedvesem : gyakran egy csekélységnek látszó 
esemény mily nagy bchal.issal van egy ember, sőt egy 
világ éleiére» úgy nem fog mosolyogni a csekélyeknek 
látszó eseményeken, melyek jövőnket talán öntudatun­
kon kívül alkotják."

,Én is hallottam egy mesét
„Az azonban nem mese, hogy Schwartz a lőport 

véletlenül találta föl; hogy Newton a süly törvényét egy 
almának esetleg fejére lett hullása nyomán találta föl s 
dolgozta ki; hogy Columbust egy a tengeren úszkáló 
feltett darabka fa vezette az uj világba, bogy Potemkin 
egy véletlen elesett kendőnek köszönheti előmenetelét; 
hogy a villanyháritó, gőzerő, az üveg, a bibor stb. mind 
kisebb nagyobb mérvben a véletlcnségnek köszönhető.

.Elég, elégi kiélték közbe, hogy megakadályozzam 
barátomat tudományos előadásában. Szavak semmit sem 
érnek; tettek, valóság döntse el vitánkat, lm, nekem ked­
vem jött a most kezembe akadt szál hyaeinthot az abla­
kon át kidobni; — kiváncsi vagyok látni: leszen-e nagy 
következménye ezen eeekély esetnek V s a szál virágot az 
ablakon át gyorsan kidobám.

Barátom meg volt lepetve e gyors fordulat által; 
pár pereiig hallgatott s csak később felelhető:

„Ki tudja ? talán az esemény nem von maga után

következményt; de az is lehet, hogy e csekély körül­
mény fontos forduló pontúi fog szolgálhatni sorsában 
— Shakespeare! 25 vesszőcsapás segité koszorúihoz."

Én mosolyogva tekintek az eldobott hyacinth után, 
mely könnyű lejtéssel esve lefele, egy épen ablakunk 
alatt álló virágárus lány jobb vállán állott meg.

A lányka meglepetten tekinte a virágra aztán föl­
emelve üde és csinos arczát, szép fényű barna szemeit 
mosolyogva függesztő arezomra.

„Eh parbleu I“ kiálta barátom.
,Mit jelentsen fölkiáltása?1 kérdém én.
„Semmi különöst. Csupán azt akarám mondani, 

hogy ejánykának szemei nem ruták."
.Őrizkedjék édesem I a szép szemek határzó beha­

tással bírnak sorsunkra1 — válaszolóm én nevetve.
„Igaz; a szép szemek sok nőt trónra segitének ' 

már. — I. Katalin ..."
,Oh. ne oly messze I En csak eme virágárus lány- | 

ról beszélek, kinek állítása szerint nem rut szemei van- I 
nak. Ki tudja ! nem lehetlen, hogy eldobott hyacinthom 
meghozza nagy következéseit az ön szivének történe- ! 
lére vonatkozólag.1

„Mi engem illet, hideg vilógnézletem megőriz az 
ii y oft eshetőség elől; azonban kettőnk közöl mégis ..."

,No feledje, hogy én jegyes vagyok V
„De az is eszembe jut, hogy pár perczczel előbb 

mondó, miszerint arája szenvedélyes, szeszélyes mint 
egy Xántippe . . "

„Nos, és mit jelent az ?"
„Azt, hogy kinek egy Xantippeje van, az legjobban 

tudja méltányolni a szelíd világu szemek szépségét."
.Helyesen bölcs Sophoclesein, azonban . . .*
Tovább nem szélhaték; az ajtó föltárult s rajta 

ama virágárus lányka lépett be, kire imént hyaeinthoinat 
egész véletlenül dobám.

Fejét csinos főkölőcske födi. olyan, minőt a virág­
árus lányok leglöbbnyire hordanak ; kis kövér ajkain, 
melyek oly kedvesen piroslottak mint egy harmatteljes 
cseresnyepár, könnyít hamiskás mosoly lejtetl.

„Önök talán virágaimból kívánnak vásárolni mes­
sieurs ?" — kérdé, a terem ajtajánál, lassú, kétes, de 

i nesztelen léptekkel közeledve felénk, a nyitott ablakhoz
En barátomra tekintek ; ő reám, s mindketten el- 

I mosxlyodánk.

.Miből gondolád ezt?' — kérdém én még folyvást 
mosolyogva.

A lányka nem felelt; némán mulalá föl az általam 
ledobott hyaczinthot s aztán egészen kőzelünkbe lépve 
kezde sorba kiemelgelni virágkölegeil kosárkájából.

Nem tudom kedvesem, látnlt-e már ön vagy egyet 
a párisi virágárus lánykák közöl ? kedves, üde arczu 
teremtések ezek, szelíd, nyájas modorral; tekinte­
tűkben nincsen meg az a kihívó bátorság, mely a griselte 
féléktől eliaszit ; egész életűk a virágokkali foglalkozás­
ból áll, s lényök ez állal oly valami vonzó virágszerü ki­
fejezést nyer.

•A mint a barna szemű lányka egész közelemben 
oly ártatlan bizalommal rakosgató virágkölegeil ide s 
oda, nem állhaték ellent azon vágyamnak, hogy a csinos 
piros arezot, mely oly kedvesen kövérke volt, meg ne 
simogassam.

Megsimogattam tehát orczáját s aztán kezecskéit 
fogtam meg, melyekkel oly kecsesen tudta igazitaui 
kötegeil.

A lány vám tekintett; szemeink találkoztak, ő is­
mét lesüté tekintetét, én pedig egész véletlenül az alant 
sürgő sokaságra tekinték.

A téren, épen ablakom alatt, szemeit reám emelve, 
unokahugomat, ki egyszersmind arám is volt, pillan- 
lám meg.

Szemeit a távolság dauzára is villámokat lövelni 
láttam.

Ah, kedvesem egy nő, ki féltókény rettenetesebb 
egy kölykeit féltő nős oroszlánnál, különösön, ha e féllé— 
kény még ahoz oly szeszélyes és szenvedélyes, mint mi­
nő az én unoka húgom volt, ki, mini egy olasznű, képes 

I lett volna tőrrel megrohanni hűtlenségben találl kedveset.
Én bár nem követtem el ellene hűtlenséget — be 

kell vallanom a kill szili ellenem bizonyított.
Agyam zúgott, arczáim elhalványulának s nehány 

perezre volt szükségein, inig némileg magamhoz jőve 
határozni ludek.

Rövid búcsút vevék barátomtól; s az arlatlan vi­
rágárus lányra többé rá sem pillantva, el sieték a szobá­
ból ki a virágvásár térre, hol jegyesem valószínűleg 
virágokat volt vasárlandó.

(Folyt, köv.)



GAZDASAG és OZLKT.
Kassai pia ez, május 9-én 18b .
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Hivatalos értesítés.
49(1)3

Katta, május 9. E hó 6. igen jó esőnk volt. mely 
főkén a tavaszi vetésre igen jó hatást tett. Mai he ló­
vásárunk. nem igen népes. Az árak kevésben változtak.

Arad május 5. A pénzárfolyam rohamos emelke­
dése s harczias helyzet befolyása alatt, a terményUzlel- 
ben élénk hangulat uralkodott s a forgalom is meglehe­
tős élénk volt. Legkeresettebb a rozs es zab, e kel 
czikk szállítmányokra gyorsan elkelt, s ennek folytan 
ára is kissé fölebb ment. Búzát csupán molnárok vásá­
rolnák 85-86 fontos 2 ft 50-60 kr., 87-88 fontos 
2 fi _2 fi 70—90 kr Rozsból, moly oly keresett, s mi­
után az igen szűk készleteken a tulajdonosok nem haj­
landók túladni, az ár mérőnként 20 krral folebb ment 
Különböző mennyiségben 12,000 mérő adatott el Ifr 
85 — 90 kron. Kétszeres is nagy vételkedvnek örvend
en_fii f0,,tos 1 fi 90-95 kron kelt. A kukonczának
ára két nap óta növekedett, s néhány 1000 mérő 1 frt 
50-55 kron kelt Árpából gyönge a keresi,-, s néhány 
készlet a vasútnál és hajókra 1 ft 25 — 30 vétetett. Zab, 
készletek hiányában igen keresett, de a tulajdonosok 
nem hajlandók azt a jelenlegi piaczi árakért a engedni, 
mindamellett néhány készlet 1 Irt 25 kron t0% lete]e 
zéssel eladatott. A repczének az időjárás különösen 
kedvező s itfV jó aratásnak nézhetünk elébe. A liet 
elején a kápo'szta-repcze ára 4 fr. 10 kr. bánságiért 4 
frt volt, s oz árakon nehány készlet el is adatott, ellen­

hozott tszéki végzéshez ké­

ben kél nap óta a termesztők az előbbiért 4 frt 30 kr, 
utóbbiért 4 fr. 15 krt követelnek, hanem ily áron csak 
kevés vétetett. Szeszben jobbra változott a hangulat. 
Erdély számára a hét folyamában 1200—1500 akó kül­
detett s a felsövidek számára is néhány 100 akó még 
Olcsóbb árön I. I. 36-30 , krérl hordóstól ml. itten 
ma meglevő készlet tel|esnn hiányzik s tokát 37 krral 
fizetik. Szerződés nem történt, miután a lulnjdosok tar­
tózkodók.

Kassa 186

Sorshúzás.
Buda, május 5-én tartott sorshúzás alkalmával kö­
vetkező számok hozattak 83^ ®1) #8) 41®) 03. 

Legközelebbi húzás május 14-ón.

Bécsi börze május T-röl.
5% Metallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészvény 
Hitelintézeti részvény 
Londoni .
Ezüst
Arany ______ ■

54.25 
57.70 

684.— 
116 30 
128.- 
127.— 

6.14

becsáron alól is el fog

1009. t. k. sz.

Hirdetmény.
Abaujmegye törvényszéke által ezen­

nel közhírré tétetik, mikép: Dobza Sámu­
el felpercssége alatt szepsi lakos Szányi 
Mihály és neje Barna Juliánná elleni pe­
rében fennebb említett alperesnél biróilag 
lefoglalt, és öszvesen: 200 frtra o. é. 
megbecsült, szepsi város községben te­
lekkönyvi 10-ik számú Ívben foglalt in­
gatlanaira 66 frt. 68!/j kr. töke tartozás 
és járulékai s 9 frt. 15 kr. végrehajtási 
költségek erejeig megtartandó bírói árve­
rés megrendeltetvén, annak foganatosítá­
sára 1866 évi május 27-ik napja mint első, 
és 1866. évi jun. 27. napjának mindenkor 
reggeli 9 órája mint második határidő oly 
kijelentéssel tűzetik ki, hogy ezen birtok 
az első árverésen annak becsárán alól el 
nem fog adatni, és hogy az árverési fel­
tételek, valamint a telekkönyv és becs, 
azon ideig bármikor a törvényszéki iro­
dában vagy Lehoczky Lajos főszolgabíró 
urnái Pólyiban megt kinthetök.

Kelt Kassán 1866 évi április 10-én tar­
tott megyei törvényszék üléséből.

Kunsch Gábor,
m. alispán.

212. p

évi 80. sz. a
pest esetlegesen 
adatni.

Miről a venni szándékozók azon meg­
jegyzéssel értesittetnek, miszerint az ár­
verezési feltételek a telekkönyvi hivatal­
ban a hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Kassán 1866. év áprilhó 17. tar­
tott tvszéki, mint telekkönyvi hatósági 
ülésből.

Virágh Jáczint,
telekbiró. ____

1051. t. k. sz.” , 45(2)3
Hirdetés.

1«. p.sz e _ 50(1)3

Árverési hirdetés.
Abaujmegye törvényszékének, mint te­

lekkönyvi hatóságnak f. évi márczius hó 
10-kéröl 895 t. k. szám alatt kelt végzé­
sénél fogva, Rozenberg Mór gönczi lakos 
és felperesnek 46 Irt 90 kr. o. é. alap kö­
vetelése ; ennek okozata erejéig, Laczko 
József és illetőleg Szemán József valamint 
Szemán Erzsébet nádaséi lakosok tulaj­
donához tartozó 1 Nádasd helysége telek­
könyvének 6-ik lapján előforduló s 2026 
frt 60 krokra o. é. becsült egy fél bel s 
kül telki állománynak nyilvános árveres 
utjáni eladatása elrendeltetvén, — s an- 
nak foganatosításával az alólirt főszol­
gabíró megbizátván : — köztudoinásra
hozatik, miként a megrendelt árverés fo­
ganatosítására folyó 18C6-ik évi június 
hó 11-ik napja mint első, — és 1866-ik 
évi julius hó 12-ik napjának mindenkor 
reggeli 9 órája mint második határidő 
oly kijelentéssel tűzetik ki, — hogy ezen 
birtok az első árverésen, annak becsárán 
alól el nem fog adatni, — és hogy az ár­
verési föltételek, az ideig bár mikor az 
alólirt főbíró irodájában megtekinthetők

Kelt A.-Csájban május 3-án 1866.
Bodnár Bertalan

végrehajtó főszolgabíró,__
--------------------------- 46(2)3257. t. k. sz.O ( . k. n. 96. ' '

Árverési hirdetés.
Kassa sz. kir. város törvényszéke, mint 

telekkönyvi halóság részéről ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint Cserszky l'élerne. 
Született Szabó és érdektársainak Jekel- 
falussy Tamás elleni 4000 frl. őst. ért. és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, a 
kassai 450. tjkünyvbun 620. I,. r. és 188. 
ö. i. sz. a. az adós külvárosi 12,793 frl. 
63 krra. becsült házának f. é. áprilhó 16. 
tartott első árverésekor egy vevő sem je­
lentkezvén, ezen ház f. é. májushó 16-ik 
napjának d. e. 10 órájakor a telekkönyvi 
hivatalban tartandó 2-ik árveréskor a L

Abaujmegye törvényszéke állal ezennel 
közhírré tétetik, mikép Markbreiter Gyu­
lának Horovicz Lázár és neje, született 
Kupfer Sarolta elleni perében fennebb 
említett alperesnél biróilag lefoglalt, es 
összesen 16,286 Irt. 95 ki. n. é. megbe­
csült Kelecseri községben telekkönyvi .1 
sz. Ívben foglalt ingatlanaira megtartandó 
bírói árverés megrendeltetvén, annak fo­
ganatosítására f. évi juliushó 6. mint első, 
és auguslushó 6-ik napjának, mindenkor 
reggeli 9 órája , mint másndik határidő 
oly kijelentéssel lüzelik ki : Imgy «aon 
birtok az első árverésen annak becsáran 
alól el nem fog adatni, és hegy az árve­
rési feltételek, valamint a telekkönyv, és 
becs, azon ideig bármikor a törvényszék, 
irodában megtekinthetők.

Kelt Kassán 1866. évi márcziusho dl. 
tartott megyei törvényszéki ülésből.

Kunsch Gábor,
m. alispán.

Bujanovics Béla,
tvszéki jegyző. ____

195. p. sz.---------; e 41(3)3

Árverési hirdetés.
Tekintetes Abaujvármegye törvény­

széke mint telekkönyvi hatóságnak f. évi 
februárhó 27 262. t. k. szám alatt kell 
végzése nyomán, az alólirt szolgabirósga 
által ezennel közhírré lételik, miszerint 
Rosffnberg Háni felperes javára, Löréncz 
István nyíri lakos alperestől leloglalt és 
1346 o. é. írtra felbecsült ingatlanoknak 
a helyszínén nyíri helységében leendő 
nyilvános árverelés utjáni eladalására ha­
táridőül folyó 1866. évi májushó 16. napja 
az első, — és szükség esetében második 
határidőül ugyanazon évi juniushó 14-ik 
napjának reggeli 9 órája oly bírói kije­
lentéssel tűzetik ki, miszerint a kérdéses 
ingatlanok az első árverés alkalmával 
becsáron alól nem fognak eladatni.

Az árverési feltételek az alólirt bíró­
ságnál az árverés napjáig és árveréskor
is megtekinthetők.

Kell Gönezön 1866. áprilhó 11.
Szmetány Péter,

alszbiró.

Az árverés megkezdése elölt, a részt- 
venni szándékozók ezen bérleti tárgy egy 
évi bére kikiáltási árnak, vagyis 8(t(> n. é. 
forintnak 10%-ját bánatpénz uyanánt tar­
toznak ezen árveres megtartásával meg­
bízott s felkéri alólirolt szolgabirónak ke­
zeihez letenni, — valamint igazolni azt, 
— hogy az árverési (elintelek 4-ik pont­
jában megírt biztosítékot elfogadbatólag 
nyújtani képesek.

A kibérlést feltételek hivatalos órákban 
alólirolt szolgabirónál Szántón, vagy Kas­
sán Szent-Leleky Gyula regéczi berczegi 
uradalmi ügyvédnél megtekinthetők.

Kelt Yilmányban április 16. 1866.
Erdélyi Antal,

42(2)3 szolgahiró

Zsegesztói
savanyu viz.

/ I .. II..AM t k o. I i\l t L A

Magán hirdetések.
Fürdő megnyitás.
Az opáczkai (Szilvásapálhi) lürdö folyó 

lio I-én megnyittatván, alulírott vendég­
lős ajánlja azt a n é. közönség figyel­
mébe.

Egy kádfürdő ára ruha nélkül 16 kr., 
ruhával 20 kr. — Étel, ital jó minőségben 
kapható. Különösen boraim igen kitűnőek, 
legközelebb linón érmelléki boraim is 
megérkeznek. A kiszolgálni gyors és pon­
tos. — A közönség számos láloga'ásáért
esd Jurcso András,
47(2)2 vendéglős.

Van szemcsénk a mélyen tisztelt kö­
zönségnek, nem külömben a 1. ez. szál­
loda és korcsma-tulajdonosoknak tutitok­
ra adni, hogy elhatároztuk magunkat i 
kellemetes zsegesztói savanyu víznek 
Indáját - hogy más gyengébb sava­
nyú vizekkel a versenyt, illetőleg az arak­
ra nezve tökéletesen kiállhassák, 4 frt? s 
30 krért áruba bocsájtani, az üres üvege­
kért és ládáért 1 frl és 70 krt térítünk 
vissza

RaktárunkZemáiiyi Rrzsö
urnái van Kassán.

Zsegeszló május hóban 1866.
tisztelettel

Medveczky testvérek.

Birtok bérbeadás.
Abaujmegyébon kebelezett Csecs köz­

ség halárában fekvő 90 lioldnyi tagozitoll 
birtokom, akár a jelenlegi termessel, akar 
anélkül bérbe adandó. E tárgyban erle- 
kezlietnek velem az érdekeltek jelenlegi 
lakásomon, Kassán, Jene Kristóf ur ma- 
loin-ulozai házában.
44(1)3 Karsa Tamás.

Török JózstT gyógyszerésznél
Pest, Király ufeza 7. szám alatt kaphatók

emésztési ezukorkák és porok

>|i>Kjel«n I

jiítörtökö:
Eli

Kgy í",r"
,-élóvre
iegyedérre

tejsavany lógsavakból
Készítve BUBIN «111 BUISSOM. » o1"™6,' egyelem babérkoszol űzött első

rendű gyógyszerésze által Parisban.
Ezen kitűnő gyógyszer, mely a hírneves Pelrequin tanár állal Lyonban a gyó­

gyászatba fölvétetett, most Franczia és Németország legkitűnőbb orvosai áltál az 
Emésztés háborgatása minden nemei, u m. gyomorfájdalmak, gyomorlob lassú es fáj­
dalmas emésztés, felbüfögés, elnyálkásodás, gyomoregelés gyomor- es ból felfuvódi
sok, az evés utáni hányás, étvágyhiány és elsoványodas sat ellen re;.del.et.k A lej_ 
savany lógsavas ezukorkák emésztenynyel (Pepsin) erősítve, fellabadozoknak 
kjkné/nehéz betegségek után az emésztés meg van akadva, vagy tökéletesen elzarv 
van — különösen ajánlható.

GRIMAULT és társa gyógyszereszek
• L. maüíiA i ni: Ai

Árverési hirdetés.
Abaujmegyebeli Vilinány-Kisfalu köz­

ségekben biróilag arányosítva összesített, 
s Így az illető birtokosok tulajdonához 
tartózó korcsmállatási jognak átverés ut­
ján leendő - 1866. év julius l-lől szá­
mítandó három és félévre! kibérlése azzal 
hozatik köztudoinásra, miszerint ezen ár­
vetés f. é. májushó 24. napján délelőtti 9 
órakor Yilmányban az Uradalmi major 
épületben log megtartatni

Matico - injcclioja és matico-tokocskái
II 1 nlLtll i KI f D..,. Dinl.olillll \ ÍÁ \PARISBAN, (Rue Richelieu 45.)

Ui gyógyszer, mely a Perui malico-fa leveleiből van készítve a gonorhöe gyors 
és csalhallan gyógyítására a nélkül, hogy a belső részekben feszültséget vagy gyu- 
ladást idézne elő. Dr. Ricord s a párisi orvosok többje ezen szer megjelenő 
minden más gyógyszereket mellőznek. Az injectio. « betegség kezdetekor a tokoci- 
kák idült esetekben, mikor a cupahü, cubeba s más «rezes alapokon fekvő ] 
hatása eredmény nélküliek maradlak — alkalmaztunk. — Az injectió ára 2 fr ,, 
kocskák ára 2 frt 50 kr.
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Gabonát

Ugyszinte PERSONNE J.
IBLANYOS OLAJA,

..  -i'i uirv it I aim nhnl PÁriültnn.megpróbálva n császári orvosi egyetem által Harisban.
Az orvosi egyelem tudósitványa szerint ezen olaj izlelre nézve az édes man ° 

Iából készített olajhoz hasonló s inegbecsülhellen értékkel bir es sok lekinte « 
halmájzsir (ölé bátran helyezhető. Ugyanaz « legnagyobb sikerrel alkahnaztHli« _ 
skrofulákban, u. m. golyva, mirigydaganatok s fekélyben aat. szenvedőkné , _ j
kelésben levő mell bajok , átalános bujakór s hogy az elerollenedelteknél vagy 
higanynyali gyógyítás állal megfogyatkozott egyéneknél az életerő felfrissiliess»», 
továbbá makacsterinészelfl börmoli s tüdögomó sál. ellen, ,g

Egy kisebb üveg ára 1 frt 20kr^,egy nagyobb üvegé 8 frt.________
Worfer Károly könyvnyomdája Kassán.


